
NAVODILA ZA OSKRBO 
DREVESA IN GRMOVNICE  
 
Sajenje 
Najprimernejši čas za sajenje okrasnih rastlin je čas mirovanja, to je spomladi oziroma 
jeseni. 
Vrtnice se sadi jeseni ali pa spomladi, takoj, ko mine hud mraz. Skrajšati je treba vse 
poškodovane korenine,  predolge pa se skrajšajo na 30 cm. Mesto cepljenja mora biti 
približno 3 cm pod površjem zemlje. 
Jeseni, septembra se sadi zgodaj spomladi cvetoče grmovnice, žive meje, iglavce ter 
zimzelene grmovnice. 
 
Zalivanje 
Med najvažnejšimi opravili  v oskrbi je zalivanje, ki je nujno takoj, ko nastopi 
suša. Pod sušo razumemo, če ni izdatnega dežja vsaj en teden. Vsako drevo 
potrebuje najmanj 50 litrov vode na teden, grm pa najmanj 10 litrov vode na 
teden. Priporočljivo je  zalivanje v dveh obrokih po 25 litrov, tako drevesu 
omogočimo lažje sprejemanje vode. 
 
Velike iglavce in zimzelene rastline potrebujejo več vode kot listopadne ali trajnice. 
 
Za zalivanje je primernejša stoječa voda, kakor voda iz pipe. Najbolje je zalivati 
pozno popoldne oziroma zvečer.  
Trajnice je dobro od maja čez poletje vsak dan orositi, vsaj enkrat na teden pa jih je 
treba tudi zaliti. 
 
Jeseni ter ob sušnih in toplih zimah je treba močno zaliti predvsem zimzelene rastline, 
da se onemogoči pomanjkanje vlage pozimi. 
 
Gnojenje 
Spomladi je važno gnojenje  s kompostom in mineralnimi gnojili. V marcu se gnoji 
okrasne drevnine s hitro delujočimi gnojili, rododendrone,  iglavce in vrtnice pa s 
počasi delujočimi. 
 



Obrezovanje 
Preden se lotimo obrezovanja je pomembno, da se seznanimo z termini in načinom 
rezi tistih grmovnic, ki krasijo naš vrt. Druga možnost pa je, da delo prepustimo 
izkušenemu vrtnarju.  

Nekatere grmovne vrste obrezujemo zelo malo, predvsem takrat, ko želimo grm 
razredčiti in izrezati stare, izrojene veje. Med take grmičke spadajo: volčini (Daphne), 
japonski zvonček (Enkianthus), leskovec (Corylopsis), nepozebnik (Hamamelis), 
magnolije…  

Nasprotje takemu načinu obrezovanja pa je rez na glavo ali nekaj brstov pri tleh. Tako 
lahko npr. obrezujemo rumeni dren, rdečelistno lesko (Corylus maxima 'Purpurea'), 
metličasto hortenzijo (Hydrangea paniculata)...To so predvsem rastline, ki jih sadimo 
zaradi zanimivih barv vej in listja.  

Za grme, ki cvetijo na enoletnem lesu je najprimernejše obrezovanje po cvetenju:  
forsitija, medvejke, hibiskus, hortenzija..  

Večino grmov, ki cvetijo na dvoletnem lesu obrezujemo poleti po cvetenju: metuljnik 
(Buddleja alternifolia), japonska kutina (Chaenomeles), dojcija (Deutzia), vajgela 
(Weigela), kolkvicija (Kolkwitzia), nepravi jasmin (Philadelphus)…V tem času 
obrežemo veje, ki so cvetele.Vendar tistih grmov, ki cvetijo še v pozno poletje ne 
porežemo, ker bi lahko na ta način vzpodbudili novo rast. Tak les pa le redkokdaj 
primerno dozori, da bi bil pripravljen za zimski mraz.  

Za zimsko rez, ki jo lahko uporabimo pri vseh listopadnih rastlinah v času mirovanja 
od sredine jeseni do pozne pomladi velja, da spodbuja rast. Zato se običajno ravnamo 
po načelu, da šibko rastoče grmičke lahko pozimi režemo močneje, krepko raščen grm 
pa manj.  

Če imamo zimzelen grm, ki je potreben rezi to opravimo v sredini do pozne pomladi, 
tako da nova rast primerno dozori do zime. 

Poznamo poletno in zimsko rez. Grmovnice, ki so spomladi cvetele obrezujemo po 
cvetenju, to je junija in julija. Odreže se vse ostarele in premočne veje. S tem se grm 
pomladi in po potrebi oblikuje. Poleti se obrezuje tudi žive meje. Najprimernejši čas 
je avgust, ko nastopi tako imenovana doba mirovanja. Vso rastno dobo pa se lahko 
obrezujejo vrtnice in sicer odcvetele cvetove.  
Pozimi, navadno januarja in februarja je pravi čas za obrezovanje in redčenje cvetnih 
grmovnic in vrtnega drevja. Kar je pregosto je treba razredčiti, marsikateri poganjek 
popolnoma izrezati. Pri spomladi cvetočih grmovnicah je treba paziti, da se odreže le 
suhe, polomljene in resnično odvečne poganjke. 
V marcu se obrezujejo vrtnice in popenjavke. Poganjke popenjavk se  skrajša za  
polovico, grmaste vrtnice za 1/3, šibko rastoče vrste mnogocvetnic in čajevk pa na 5 
očes.  
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